

## ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

**Έργα 90 εκατ. ευρώ** αναμένεται να υλοποιηθεί μέσα στο επόμενο διάστημα ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού με το υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού, τα οποία θα χρηματοδοτηθούν από το ΕΣΠΑ. Αυτό αποκάλυψε σε συνέντευξή του στην «Η» ο

πρόεδρος του ΕΟΤ κ. Ν. Κανελλόπουλος, σημειώνοντας, παράλληλα, ότι σύντομα αναμένεται να ανακοινωθούν και οι διαδικασίες που θα μειώσουν δραστικά το χρόνο αδειοδότησης μεγάλων τουριστικών επενδύσεων.

**Νικόλαος Κανελλόπουλος** πρόεδρος του ΕΟΤ

ΕΣΤΗΝ ΕΛΕΝΗ ΣΙΑΤΡΑ

# Έργα 90 εκατ. στον τουρισμό μέσω ΕΣΠΑ

Το αμέσως προσεχές διάστημα, μετά και από πρωτοβουλίες του ίδιου του πρωθυπουργού θα δρομολογηθούν διαδικασίες μείωσης του χρόνου αδειοδότησης, σε ό,τι αφορά τις μεγάλες επενδύσεις

**Π**ώς εκτιμάτε, βάσει των τελευταίων στοιχείων, ότι θα εξελιχθεί η τουριστική κίνηση και ποια θα είναι η πορεία των εσόδων;

Τα στοιχεία που μας παρέχονται από τα Γραφεία ΕΟΤ Εξωτερικού, τα οποία αναλαμβάνουν υπό την καθοδήγηση της κεντρικής υπηρεσίας καθοριστικές πρωτοβουλίες με άμεσο αντίκτυπο στην τουριστική κίνηση, εγγυώνται θετικότερο κλίμα όσον αφορά στην προσέλευση τουριστών στη χώρα μας.

Στην κατεύθυνση αυτή έχει παίξει σημαντικό ρόλο τόσο η συστηματική και συνεργασία της κεντρικής διοίκησης του Οργανισμού με αυτά, αλλά και η σύσταση και ενεργοποίηση για πρώτη φορά της Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσεων, με σκοπό την ανατροπή του αρνητικού κλίματος στις αγορές στόχους, με συνεχείς δικές μας παρεμβάσεις. Καταφέραμε πλέον μέσα από τη συντονισμένη προσπάθεια έξι μηνών να περιορίσουμε την αρνητική εικόνα της χώρας μας στα διάφορα διεθνή μέσα.

Παρόλο λοιπόν, ότι τα μηνύματα κατά το πρώτο τρίμηνο για την φετινή χρονιά έδειχναν δυσσοίωνα, και κυρίως μετά και τα τραγικά γεγονότα του Μαΐου, το τελευταίο διάστημα η ψαλίδα δείχνει να κλείνει σημαντικά. Έτσι, ευελπιστούμε ότι η μείωση των εσόδων των τουριστικών επιχειρήσεων θα συναρτάται αποκλειστικά με την αναπόφευκτη επιρροή της διεθνούς οικονομικής κρίσης και δεν θα φέρει ειδικότερα εθνικά χαρακτηριστικά. Σε κάθε περίπτωση ο μηχανισμός είναι έτοιμος και χαλαβρωμένος έτσι ώστε να μπορεί να αντιμετωπίσει ακαριαία και με τον προσφορότερο τρόπο οποιαδήποτε απόρροια εξέλιξη.

**Τι ενέργειες δρομολογείτε για τη διεκδίκηση των τουριστικών επενδύσεων και μείωσης της γραφειοκρατίας;**

Ως ΕΟΤ στο κομμάτι που μας αναλογεί, καταβάλλουμε κάθε

προσπάθεια για την εξάλειψη των αγκυλώσεων που επιφέρει η γραφειοκρατία. Οφείλω όμως να σας ομολογήσω ότι δεν αποτελεί ένα εύκολο εγχείρημα. Η πληθώρα των νομοθετικών και γραφειοκρατικών ρυθμίσεων, οι πολύπλοκες διαδικασίες, καθώς και η εμπλοκή αρκετών συναρμοδίων υπουργείων αποτελούν ένα μελανό κομμάτι της ελληνικής επενδυτικής πραγματικότητας. Εντούτοις, η ηγεσία του Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού καταβάλλει προσπάθειες για την υλοποίηση ενός διαδικτυακού συνδέσμου παροχής-παραλαβής πιστοποιητικών και εγγραφών με στόχο τη μείωση της γραφειοκρατίας.

Επίσης το αμέσως προσεχές διάστημα, μετά και από πρωτοβουλίες του ίδιου του πρωθυπουργού θα δρομολογηθούν διαδικασίες μείωσης του χρόνου αδειοδότησης, σε ό,τι αφορά τις μεγάλες επενδύσεις. Σε ό,τι μας αφορά, οι ελλείψεις στις περιφερειακές μας υπηρεσίες είναι πραγματικά μεγάλες. Εργαζόμαστε για την αναδιοργάνωσή τους και θεωρώ ότι σύντομα θα έχουμε υλοποιήσει το στόχο.

Ήδη κατόπιν εγκυκλίου που εξέδωσε η κεντρική υπηρεσία, ένα μέρος του προσωπικού των κεντρικών υπηρεσιών μας θα εννοχώσει τις ΠΥΤ κατά την καλοκαιρινή περίοδο, ενώ με το πρόγραμμα «Διακοπές και Εθελοντισμός», αρκετοί νέοι φοιτητές θα αποκτήσουν εργασιακή εμπειρία κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, ενισχύοντας ταυτόχρονα τα γραφεία μας.

**Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι έρευνες των επθεωρητών σχετικά με ζητήματα που αφορούν προηγούμενες διοικήσεις του Οργανισμού;**

Η έρευνα των επθεωρητών αναφορικά με ζητήματα που αφορούν προηγούμενες διοικήσεις του Ε.Ο.Τ, φαίνεται ότι έχει επιτεθεί σημαντικό έργο μέχρι στιγμής, ωστόσο εκκρεμεί ακόμα σημαντικός όγκος δουλειάς έως ότου ολοκληρωθεί ο έλεγχος.

Τα πορίσματα που έχουν προκύψει μέχρι σήμερα ωστόσο, μας επιτρέπουν να έχουμε μία αρκετά σαφή εικόνα αναφορικά με το χρέος του Ε.Ο.Τ. και τις εκκρε-



ΤΙ ΕΙΠΕ ΓΙΑ ...

ΧΡΕΗ

## Ξεκίνησε η δεύτερη φάση μερικής αποπληρωμής

**Πώς έχετε δρομολογήσει την αποπληρωμή των χρεών του ΕΟΤ;**

Ήδη έχουμε ξεκινήσει την αποπληρωμή των χρεών, έχοντας καταβάλει μέρος των οφειλών μας και, λαμβανομένων υπόψη των οικονομικών δυνατοτήτων μας, προχωρούμε στη δεύτερη φάση μερικής αποπληρωμής, που θα αποκαταστήσει εμπράκτως τη σχέση εμπιστοσύνης με την αγορά των μέσων, αλλά και θα πιστοποιήσει την αξιοπιστία μας. Δεν είναι τυχαίο, ότι οι εκπρόσωποι των Διεθνών ΜΜΕ για πρώτη φορά καταμαρτυρούν ότι έχουν σοβαρή αντιμετώπιση από τον Οργανισμό και ότι διαπιστώνουν συνέπεια στις δεσμεύσεις μας. Υπάρχει όμως το ουσιαστικό ζήτημα διαθεσίμων πόρων, με δεδομένη την οικονομική κατάσταση της χώρας μας, γεγονός που δυσχεραίνει σημαντικά το έργο μας.

μείς του υποχρεώσεις. Συγκεκριμένα, ήδη έχει ολοκληρωθεί και έχει παραδοθεί στην πολιτική ηγεσία και στη Βουλή το πόρισμα του ελέγχου για το πρόγραμμα του Κοινωνικού Τουρισμού, ενώ αυτή την περίοδο ολοκληρώνεται ο έλεγχος για τα εισπρακτικά χρέη στις δημόσιες σχέσεις. Αναμένουμε όλοι μας, τα τελικά πορίσματα του ελέγχου ώστε να διαπιστωθεί το εύρος της όποιας κακοδιαχείρισης και της νομιμότητας ή μη των υφισταμένων οφειλών του Οργανισμού.

**Τι ποσοστό αναλογεί σε Ελλάδα και εξωτερικό όσον αφορά στα**

**χρέη του ΕΟΤ και σε τι ύψος ανέρχεται αυτό;**

Το χρέος του ΕΟΤ που κληρονομήσαμε ανερχόταν περίπου στα 120 εκατομμύρια ευρώ και η μερίδα τουλάχιστον αφορά στα διεθνή ΜΜΕ. Αυτό το δεδομένο, διαμόρφωσε και επέτεινε το έλλειμμα αξιοπιστίας και φερεγγυότητας της χώρας μας, και αυτό ακριβώς το έλλειμμα προσπαθούμε να καλύψουμε από την πρώτη στιγμή, χαράσσοντας συγκεκριμένο πρόγραμμα και στρατηγική.

**Υπάρχει σχέδιο πιστοποίησης των τουριστικών επιχειρήσεων**

**το οποίο μπορεί να αποφέρει έσοδα στον ΕΟΤ και εάν ναι, ποιο είναι αυτό; Ποιο αναμένεται να είναι το ύψος των εσόδων από μία τέτοια διαδικασία;**

Η πιστοποίηση των τουριστικών επιχειρήσεων κατά την άποψή μου, θα επιφέρει την ποιοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών, ως επακόλουθο της όλης διαδικασίας. Ήδη προσπαθούμε να καθιερώσουμε αυστηρότερες προδιαγραφές για την πιστοποίηση και την κατάταξη με το σύστημα των αστεριών, όπως η χρήση ελληνικής κουζίνας και διατροφής, και το ελληνικό πρωινό. Στόχος μας δεν είναι να λειτουργήσει η διαδικασία της πιστοποίησης στενά ως εισπρακτικός τρόπος ενίσχυσης των ταμείων του Ε.Ο.Τ από τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, αλλά να διαδραματίσει τον καθοριστικό παράγοντα χάραξης μιας πολιτικής με άξονα τη διασφάλιση της ποιότητας των υπηρεσιών και των εγκαταστάσεων.

**Τι άλλες δράσεις δρομολογούνται αυτή τη στιγμή από τον ΕΟΤ σε σχέση με την στήριξη των τουριστικών επιχειρήσεων;**

Σοβαρές δράσεις έχει δρομολογήσει το Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού στο σύνολό του, με επίκεντρο τις τέσσερις ενόπιες δράσεων που θα χρηματοδοτηθούν από το ΕΠΛΕ. Ήδη έχουν εκδοθεί οι οδηγίες για τα δυο πρώτα προγράμματα, τον Πράσινο Τουρισμό και τον Εναλλακτικό Τουρισμό.

Ο Ε.Ο.Τ είναι φορέας υλοποίησης των πολιτικών του Υπουργείου και ήδη κάνει μεγάλο έργο όσον αφορά τις δημόσιες επενδύσεις τουριστικού χαρακτήρα. Ο Ε.Ο.Τ με το Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού το επόμενο διάστημα θα υλοποιήσει έργα που θα χρηματοδοτηθούν μέσω του ΕΣΠΑ, με στόχο να φθάσουν τα 90 εκατομμύρια ευρώ. Στα πλαίσια αυτά, υλοποιούμε τουριστικά καθάρια, αναδεικνύουμε ορειβατικές διαδρομές, οικότουριστικές διαδρομές, υλοποιούμε πολιτιστικά κέντρα κ.α. Πρόκειται για έργα που θα ενισχύσουν σημαντικά την περιφέρεια και θα προσφέρουν ανταποδοτικά οφέλη για τον τουρισμό.

Στόχος μας δεν είναι να λειτουργήσει η πιστοποίηση ως εισπρακτικός τρόπος, αλλά να διαδραματίσει τον καθοριστικό παράγοντα χάραξης μιας πολιτικής με άξονα τη διασφάλιση της ποιότητας